

**Отзыв**  
**о работе Паракеви Вамвака над диссертацией**  
**«Социально-политический дискурс в национальных СМИ в Греции в**  
**период экономического кризиса», представленной на соискание ученой**  
**степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 –**  
**журналистика**

Предлагаемая к защите научная работа Паракеви Вамвака (урожд. 18.10.1986 г. в г. Маруси, Аттикус, Греция) исследует очень актуальную тему. На мой взгляд, диссертация «Социально-политический дискурс в национальных СМИ в Греции в период экономического кризиса» представляет собой серьезное научное исследование. Автор анализирует в работе механизмы конструирования медиареальности в контексте европейского коммуникационно-политического процесса, в конкретном случае – политический дискурс на актуальном национальном материале, т.е. на примере Греции. Диссидентка изучила этот феномен по большому количеству первоисточников и документов, представляющих несомненный интерес для современных отечественных исследователей СМИ.

Новизна диссертации заключает в том, что никто до сих пор комплексно не анализировал влияние экономического кризиса на трансформацию медиасистемы и политической повестки дня СМИ отдельно взятой европейской страны. Массмедиа Греции в предлагаемом исследовании представлены как пример участия общественности в политической жизни и взаимодействия элит и общества.

Г-жа Паракеви Вамвака имеет хорошую научную школу: в 2004–2008 гг. она обучалась по программе бакалавриата на факультете журналистики в Пантеон университете в Афинах (Греция); в 2009-2011 гг. прошла обучение в магистратуре факультета журналистики МГУ имени М. В. Ломоносова (специализация: политическая журналистика, кафедра периодический печати); в 2011-2014 гг. прошла курс аспирантуры по кафедре зарубежной журналистики и литературы факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова. Диссертацию обсудила в срок, но в течение последующих лет работала над совершенствованием своей научной работы, изучая новые материалы и анализируя прессу Греции.

Научная работа г-жи Вамвака Паракеви – самостоятельное исследование. Теоретическая база диссертации не только обоснована и объемна, но и адекватна теме, включает актуальные российские, международные исследования, а также значительную часть работ греческих исследователей. Факторологической основой диссертации служат материалы многих греческих газет, представляющих различный политический спектр. К заслуге диссидентки можно отнести скрупулезную работу с источниками. Именно фактологический материал помог разобраться со структурой и типологическими особенностями современного социально-политического

дискурса в СМИ Греции, избежать тенденциозности, перегибов и однобокости, правильно выстроить научный сюжет.

В диссертации г-жи Вамвака Параскеви поставлена и практически решена задача диалектично и комплексно проанализировать не только генезис, но и структуру медиадискурса влиятельных греческих газет – «Катимерини» и «Ta Нэа», имеющих большую аудиторию, представляющих альтернативные точки зрения и представляющих собой заметное пространство для политического дискурса.

Будучи научным руководителем, я имела возможность наблюдать за постепенным оформлением концепции г-жи Вамвака Параскеви. Чем больше она работала над источниками, тем объемнее и сложнее становились ее представления о предмете исследования. Рождение темы также не было случайным. Этому помогло увлечение автора исследованиями политической журналистики в магистратуре.

Без сомнения, подготовить диссертацию г-же Вамвака Параскеви помогла и последующая работа по сбору и обработке новых исследований в библиотеках Греции. В диссертации содержится множество свидетельств глубокого изучения материала в стране научного интереса. Пребывание там позволило докторантке читать многие недоступные и непереведенные в России книги и материалы, познакомиться с современными научными теориями и подходами по теме предлагаемого к защите исследования. Все это свидетельствует о качестве проделанной диссертационной работы. Она насыщена (но не пресыщена!) неизвестными фактами, автор ссылается на зарубежные источники и теории.

Считаю, что г-жа Вамвака Параскеви – состоявшийся, зрелый и талантливый исследователь, который является достойным продолжателем лучших научных традиций нашего Московского университета. Рекомендую диссертацию Параскеви Вамвака «Социально-политический дискурс в национальных СМИ в Греции в период экономического кризиса» к защите по специальности 10.01.10 – журналистика

Научный руководитель –  
доктор филологических наук,  
профессор кафедры зарубежной  
журналистики и литературы  
факультета журналистики МГУ  
имени М.В. Ломоносова

Г.Ф. Вороненкова

25 октября 2016 г.

кафедра зарубежной журналистики и литературы факультета журналистики  
МГУ имени М.В. Ломоносова

125009, Москва, улица Моховая, дом 9, стр.1

[www.journ.msu.ru/](http://www.journ.msu.ru/), тел. +7 495 629-74-35

e-mail: referent@smi.msu.ru

e-mail: galina-f-w@yandex.ru

